

2025年中国教会妇女公祷日

时和岁丰 和平昌盛

经文：

约17：11； 太5：16； 赛2：4；

撒上25：6； 箴31：17、20、31

代祷内容：

教会同心合一 荣神益人

祖国时和岁丰 繁荣昌盛

世界和平安宁 和合共生

发挥姊妹在办好中国教会中的积极作用

中国基督教两会·妇女和青年事工委員会



2025年3月7日（星期五）

www.ccctspm.org

2025年中国教会妇女公祷日 时和岁丰 和平昌盛

经文：

圣父啊，求你因你所赐给我的名保守他们，叫他们合而为一，像我们一样。（参约17：11）

你们的光也当这样照在人前，叫他们看见你们的好行为，便将荣耀归给你们在天上的父。（太5：16）

他们要将刀打成犁头，把枪打成镰刀；这国不举刀攻击那国，他们也不再学习战事。（参赛2：4）

愿你平安，愿你家平安，愿你一切所有的都平安。（参撒上25：6）

她以能力束腰，使膀臂有力……她张手周济困苦人，伸手帮补穷乏人……愿她的工作，在城门口荣耀她。
(参箴31：17、20、31)

代祷内容：

教会同心合一 荣神益人

祖国时和岁丰 繁荣昌盛

世界和平安宁 和合共生

发挥姊妹在办好中国教会中的积极作用

中国基督教两会·妇女和青年事工委员会

2025年3月7日（星期五）

崇拜前的预备

1. 崇拜所需服侍人员：

- 主礼 2 名：带领不同崇拜礼仪环节
- 牧师 1 名：带领赦罪、差遣和祝福的礼仪环节
- 讲员 1 名：主题信息分享 / 讲道
- 辅礼 2 名：分别诵读中国女性的见证故事
- 司琴 1 名

2. * 表示站立

2025年中国教会妇女公祷日

时和岁丰 和平昌盛

一、召聚

宣召

主礼 / 会众

主礼：因耶稣基督在十字架上的救赎大功，我们与上帝和好。

会众：愿基督舍己的爱充满我们，使我们成为主和平的使者。

主礼：在基督里，

会众：我们祈求教会合一，同心合意！

主礼：在基督里，

会众：我们祈求人与人和好！

主礼：在基督里，

会众：我们祈求家庭和睦！

主礼：在基督里，

会众：我们祈求社会和谐！

主礼：在基督里，

会众：我们祈求世界和平！

* 祷告

主礼 / 会众

主礼：应许我们祈求就得着、寻找就寻见、叩门就给我们开门的三一上主，我们感谢你，赞美你。

会众：阿们！

主礼：我们为自己向你祈求，求主使我们放下各样的重担，脱去容易缠累我们的罪。

会众：求主垂听！

主礼：我们为每个家庭向你祈求，求你愈合家中裂痕，使家庭成员彼此相爱、互相扶持。

会众：求主垂听！

主礼：我们为国家的繁荣富强，为社会的和谐稳定，为人民的幸福安康，为世界的文明与进步向你祈祷。

会众：求主垂听！

主礼：我们求主赐福中国教会的姊妹们，加添她们力量，积极参与社会公益，广行善事。

会众：求主垂听！奉主的圣名祈求。阿们！

认罪礼

主礼

(邀请认罪文)

主礼：我们为一切不合上主心意的意念和行为向上帝认罪祷告，上帝满有慈爱、怜悯、信实和公义，必会因我们真心悔改，赦免我们的罪。

认罪文

主礼 / 会众

主礼：我们若说自己无罪，便是自欺。我们常常在软弱和过犯中，时常偏离主的道路，我们所愿意的善，我们反不做；我们不愿意的恶，我们倒去做。我们在思想、言语、行为上都有罪，亏缺了上帝的荣耀。上帝是圣洁的，非圣洁没有人能见主。然而，靠着我们自己，我们无法完全圣洁。感谢上帝，靠着我们的主耶稣基督，我们脱离罪恶，成为圣洁，合乎主用。

主礼 / 会众：我们感谢上主的恩典和怜悯，因他的独生子耶稣基督为我们舍命，使我们得以与他和好。求主赦免我们的罪，洗净我们一切的不义，使我们在基督耶稣里成为新造的人。求主的圣灵引导我们，帮助我们活出你的形象和样式，遵行你的旨意，成为主荣美的见证。奉主的圣名祈求。阿们！

主礼：求主赦免我们所有的罪！

* 故罪礼

牧师 / 会众

牧师：愿全能的上帝怜悯我们，借着主耶稣基督饶恕我们的罪，增强我们行善的力量，并以圣灵的大能保守我们。

会众：阿们！感谢上主！

* 诗歌 《慈父上帝歌》（《赞美诗〔新编〕》第16首）

主礼 / 会众

二、圣道礼

主题经文

主礼

主礼：让我们敬听上主的道：

《约翰福音》17章11节：圣父啊，求你因你所赐给我的名保守他们，叫他们合而为一，像我们一样。

《马太福音》5章16节：你们的光也当这样照在人前，叫他们看见你们的好行为，便将荣耀归给你们在天上的父。

《以赛亚书》2章4节：他们要将刀打成犁头，把枪打成镰刀；这国不举刀攻击那国，他们也不再学习战事。

《撒母耳记上》25章6节：愿你平安，愿你家平安，愿你一切所有的都平安。

《箴言》31章17节、20节、31节：她以能力束腰，使膀臂有力……她张手周济困苦人，伸手帮补穷乏人……愿她的工作，在城门口荣耀她。

经文研习

讲员

(教会牧者可根据以下提供的经文研习大纲进行讲道)

本次妇女公祷日崇拜的主题是“时和岁丰 和平昌盛”，主题经文选自《约翰福音》17章11节，《马太福音》5章16节，《以赛亚书》2章4节，《撒母耳记上》25章6节，《箴言》31章17节、20节、31节。

《约翰福音》17章11节记载了耶稣受难前为门徒所做的祷告。耶稣深知门徒将会面临各种挑战。因此，特别为门徒的合一祷告。这种合一如同耶稣与天父之间的合一。当门徒们能彼此相爱、合而为一时，教会就会成为主荣美的见证。

《马太福音》5章16节记载了耶稣的登山宝训，其核心意思是引导门徒在生活中活出基督的样式。“你们的光也当这样照在人前”这节经文正强调了门徒在生活中的责任——好行为。门徒要通过善行来见证上帝的荣耀。

《以赛亚书》2章4节是先知以赛亚在公元前8世纪的预言。该预言描绘了弥赛亚再次降临时，世界最终实现和平与公义的场面——将战争武器打造成为生产工具。这是关于弥赛亚的预言，经文呼吁人们放弃暴力，追求和平。

《撒母耳记上》25章6节是大卫对拿八的问候。经文中重复出现的“平安”一词，蕴含着人们对平安的深切期待和渴望。经文中将平安的期待从个人延伸到了家庭及所有的一切。家庭是我们生活的核心，也是我们心灵的避风港。家人之间彼此的尊重、理解和关爱，不仅会让每个家庭成员感受到平安和温暖，也能促进社会和谐稳定。

《箴言》31章17节、20节、31节，这三处经文共同塑造了一位充满魅力的女性形象。她凭借着自强不息和奋发有为的精神，把生活经营得十分美好。她有一颗善良、慈悲的心，懂得关心和帮助他人，是力量与爱心兼备的典范。

愿教会的姊妹们在家庭、职场、社会建设中，可以贡献更多的智慧和能力，发挥光盐作用，为促进我国基督教健康传承发挥更大的作用。

请思想以下几个问题

主礼

主礼：1. 我们要在教会中多做促进教会合一的事工，发挥女性细致、包容、富有爱心的特质，促进信徒间的紧密联结，共同建造荣美的教会，使我们各人更好地成长。
2. 我们要坚守信仰，在困境中获得内心的平安，凡事以善意和真诚来对待，为生活的各个方面带来和谐与安宁。
3. 这几段经文鼓励女性在家庭和社会中要积极有为，以奋进、智慧、勤劳和爱心来荣耀上帝。新的一年，我们当倚靠上帝，活出有影响力的生命；不仅关心自己的家庭，更要关心社会，服务弱势群体。

我们在以上三个方面当如何努力？

结语

主礼

主礼：愿上帝保守我们在凡事上用爱心互相宽容，用和平彼此联络，竭力保守圣灵所赐合而为一的心。愿我们更加爱主，并善用各自的恩赐，共同建立合一的教会，彰显上帝的荣耀。愿上帝赐给我们真智慧，使我们能在生活中以和平的方式栽种义

果，结出圣灵的果子——仁爱、喜乐、和平、忍耐、恩慈、良善、信实、温柔、节制。愿我们更加爱人如己，成为社会、教会和家庭的祝福。阿们！

三、回应

分享见证

1. 陈文润：北京基督教女青年会前辈、爱国爱教典范

陈文润（1916—2013），中华基督教女青年会（YWCA）运动的重要领导者之一，一生致力于推动妇女事业发展、社会服务和中国基督教三自爱国运动，为中国的社会进步和基督教事业作出重要贡献。

陈文润于1916年6月9日出生于济南，毕业于上海沪江大学。1946年，她和几位刚从大学毕业的姑娘一起进入中华基督教女青年会全国协会的干事培训班。培训班结束，她被分配到青年会、女青年会在北京合办的学生救济委员会工作；1947年开始在北京女青年会工作，历任学生部干事、执行干事等职。中华人民共和国成立后，她担任北京女青年会总干事，退休后继续担任顾问。

陈文润在女青年会任职期间，积极推动妇女教育和职业培训，倡导妇女走出家庭，参与社会劳动，提升自身能力。她组织了多期职业技能培训和文化教育课程，帮助妇女实现经济独立，推动了妇女社会地位的提升。此外，她还关注社会弱势群体，通过女青年会的平台开展社区服务，改善妇女和儿童的生活条件。

陈文润是中国基督教三自爱国运动的积极推动者，是主要发起人之一。1950年5月，陈文润作为基督教代表人士之一在政务院三次被周恩来总理接见。1950年7月，陈文润作为40位基督教代表人士之一，参与发表《中国基督教在新中国建设中努力的途径》（简称“三自宣言”），发起中国基督教三自爱国运动，倡导中国基督教教会及团体要“自治、自养、自传”，实现独立自主办教。

1956年，北京市基督教三自爱国运动委员会成立，她兼任总干事，致力于爱国爱教事业。她还积极参与社会活动，担任北京市人大代表和北京市政协常委。她始终关注国家和民族的命运，热心社会服务，为北京女青年会事业和中国基督教三自爱国运动作出了不可磨灭的贡献。在她的身上，体现了中国女性知识分子的良知、操守和尊严，是爱国爱教的典范。

2. 刘王立明：妇女解放与爱国运动的先驱

刘王立明（1896—1970），字梦梅，安徽太湖人。她一生致力于推动妇女权益、倡导社会改革，并积极参与抗日救国运动。她也是中国基督教三自爱国运动40位主要发起人之一。

刘王立明早年接受基督教教育，1916年赴美国西北大学留学，主修生物学，辅修社会学。在美国期间，她积极参与反帝爱国活动，并加入世界妇女节制会。1920年回国后，她创办了中华妇女节制会，倡导节制烟酒、反对封建陋习，推动妇女教育和职业培训。她还创办了《节制》《女声》等刊物，宣传妇女解放思想。

刘王立明重视妇女教育，认为教育是提升妇女地位的关键。她在上海、成都、广元、香港等地创办了多所妇女职业学校和文化补习学校，推动妇女经济独立。她还倡导节制生育，推动妇婴卫生和妇女禁烟禁酒，是中国最早提出这些理念的女性之一。

1931年九一八事变后，刘王立明积极投身抗日救国运动，发起成立妇女救国大同盟，呼吁全国妇女团结抗日。1935年12月21日，刘王立明与史良、沈兹九等发起成立上海妇女界救国联合会，并号召“全国妇女立刻自动地组织起来，贯彻我们的救国主张”。1937年，刘王立明被推选为上海妇女抗日救亡委员会主席，堪称中国妇女运动史上抗日救亡斗争的领军人物。她的丈夫刘湛恩因抗日活动被日伪暗杀后，她强忍悲痛，继续领导抗日救国运动。

1944年9月19日，刘王立明在重庆加入中国民主同盟，积极参与民主运动。1949年，她接受中国共产党的邀请，被选为全国妇联常务委员和全国政协委员。10月1日，参加中华人民共和国成立庆祝大典。1956年，她被推选为世界妇女节制会副主席，成为国际妇女运动的重要代表。

刘王立明被誉为“民盟四女杰”之一，是中国妇女运动的杰出领导者。她的思想和行动为后人树立了榜样，展现了基督教女性在社会进步事业中的重要作用。

3. 程美莲：湖北省鄂州市鄂城区忠心堂牧师

首届全国宗教界先进个人。

程美莲，湖北黄石人，1995年毕业于中南神学院，2006年11月按立为牧师，2007年7月从宜昌市基督教两会调至鄂州市基督教忠心堂服侍至今。程美莲牧师虽未担任重要职务，但始终默默支持教会工作，尤其在爱国爱教、教风建设、社会服务、增进团结等方面作出了突出贡献。

程美莲牧师始终将爱国爱教贯穿于服侍之中，坚持三自原则，积极拥护党和政府的领导。她深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想，组织信徒开展“四史”教育和“爱党爱国爱社会主义”主题教育活动，组织教牧同工参观红色革命圣地，增强广大教牧同工和信徒的爱国爱教意识，凝心聚力走与社会主义社会相适应的道路。

在市委统战部的悉心指导下，程美莲牧师积极投身工作，凭借专业能力与热忱的服务，逐步化解工作上的难题，推动教会迈向稳定发展之路。她通过组织学习，引导信徒正确认识基督教与社会主义社会相适应的重要性。在抗击新冠肺炎感染疫情中，她严格执行“双暂停”规定，依法依规通过直播、微信等方式满足信徒的信仰生活需求，确保区域内基督教领域的稳定，受到市委统战部的高度赞扬。

程美莲牧师注重自身修养，坚持每日读经祷告，不断提升神学修养。她提倡“信仰就是生活，生活就是信仰”的理念，践行基督教“施比受更为有福”的博爱精神。她长期资助贫困大学生和贫困家庭，并在抗疫中组织信徒捐款捐物达百万余元，积极参与社区抗疫志愿服务，树立了良好的基督教公众形象，深受信徒爱戴。

程美莲牧师坚决抵制“血水圣灵”“新天地”等邪教组织的渗透，一方面号召信徒正信正行，增强防范意识；另一方面积极配合有关部门打击取缔邪教活动，以正统教义牧养信徒持守真道，营造风清气正的环境，维护教会健康发展。

程美莲牧师以高度的政治责任感和教会使命感，引导信徒爱国爱教，引领基督教与社会

主义社会相适应，推动了基督教中国化进程，是新时代女性牧者的好榜样。

* 代祷

主礼 / 会众

1. 为教会同心合一 荣神益人祷告

主礼：三一上主，我们为教会同心合一向你献上祈祷。主，你是葡萄树，我们是枝子。
我们同心合意聚集在你施恩宝座前，恳求你赐下恩典，使我们完全合而为一；
用真理引导我们，使我们在爱和真理中彼此建立。

会众：求主使我们如光一样照在人前，行出基督的教导，合而为一，活出美好见证，荣神益人。阿们！

2. 为祖国时和岁丰 繁荣昌盛祷告

主礼：主啊，你是和平之君，我们感谢你赐我们和平的环境，求你继续施恩给我们的国家，使我们国家时和岁丰、和平昌盛。求主继续赐福我们人民，愿平安常在我们中间，使我们彼此相爱，用和平彼此联络。

会众：求主继续福佑我中华，千秋万代，繁荣昌盛；福佑中华儿女振兴中华，得享安康，蒙福无涯。阿们！

3. 为世界和平安宁 和合共生祷告

主礼：仁慈的主啊，你以无尽慈爱创造世界，并深爱着你的一切创造。你愿意人与人之间和睦相处。我们恳求你断开人与人之间仇恨的锁链，止息纷争与冲突，化剑为犁，熔枪为镰，引导各地和合共生、相互尊重。

会众：求主止息罪恶、熄灭仇恨、平息战争。求主怜悯我们，赐予我们力量，让我们成为使人和睦的人。阿们！

4. 为发挥姊妹在办好中国教会中的积极作用祷告

主礼：圣善的主啊，我们为教会的众姊妹祷告。父神啊，求你不断兴起更多爱你的姊妹，使她们以能力束腰，膀臂有力；求你赐给众姊妹智慧、勇气和爱心，在教会侍奉中，用温柔抚慰人，用智慧言语劝勉人，与众弟兄一起共同建造合神心意的中国教会。

会众：求主继续恩待中国教会的姊妹们，使她们效法历代圣贤，殷勤服侍，彼此搭配共同建造基督的身体，荣耀你的圣名。奉主耶稣基督的名祷告。阿们！

* 主祷文

主礼 / 会众

主礼：让我们用主耶稣基督教导我们的祷告，说：

合：我们在天上的父，愿人都尊你的名为圣。愿你的国降临。愿你的旨意行在地上，如同行在天上。我们日用的饮食，今日赐给我们。免我们的债，如同我们免了人的债。

不叫我们遇见试探，救我们脱离凶恶。因为国度、权柄、荣耀，全是你，直到永远。阿们。

* 奉献礼

主礼 / 会众

主礼：妇女公祷日旨在使女性基督徒通过祈祷在基督里彼此联合，相互帮助和鼓励，为基督作美好的见证。我们祈祷通过崇拜和信仰实践，使我们的奉献心志得以更加坚固，得蒙上帝喜悦。在基督教全国两会的带领下，各地教会本次妇女公祷日的奉献将专用于妇女事工。

* 奉献诗歌 《都归耶稣歌》（《赞美诗〔新编〕》第345首）

主礼 / 会众

* 奉献感恩祷告

主礼 / 会众

主礼：满有恩慈的创造之主，因你丰富的供应和赏赐。

会众：我们感谢和敬拜你。

主礼：因你为我们、我们的家人、朋友赐下居所和饮食。

会众：我们赞美你。

主礼：因你的带领，我们的家庭和谐、工作顺利。

会众：我们感谢你。

主礼：如今，我们献上你所赐予的，与全国各地有需要的人共同分享你的恩典。

会众：阿们！

四、差遣祝福

* 差遣

牧师 / 会众

牧师：你们当尽力持守美善之事，靠着主所赐的智慧，继续勇敢前行，扶持软弱的人，安慰苦痛的人，务要敬爱主，侍奉主，依靠圣灵的大能而欢喜快乐，在你们生活和工作中，当尽心、尽性、尽意、尽力爱上帝，爱人如己，荣神益人！

会众：阿们！

* 祝福

牧师 / 会众

牧师：上帝能照着运行在我们心里的大力，充充足足地成就一切，超过我们所求所想的。但愿他在教会中，并在基督耶稣里，得着荣耀，直到世世代代，永永远远（参弗3:20—21）。

会众：阿们！

* 阿们颂（《赞美诗〔新编〕》第400首）

主礼 / 会众

默祷散会

众坐

殿乐

众散

妇女公祷日背景介绍

一、妇女事工简介

中华传统文化中，对女性有着“坤厚载物，德合无疆”的赞誉，基督教同样有着“传好信息的妇女成了大群”（参诗68：11）的美好描述。在中国教会，女性比例较高，女牧者也不少，她们在教会及社会中发挥着重要的作用。基督教全国两会及多地教会，还成立专门的妇女和青年事工委员会或小组，搭建起交流合作平台，推动妇女事工蓬勃发展。

“德不孤，必有邻。”中国教会的姊妹们不仅数量众多，其美好的见证更是繁花似锦。她们秉持爱国爱教之心，在各行各业默默耕耘，以“非以役人，乃役于人”的精神，在教会、家庭及社会中留下佳美的脚踪。今年，我们选取了三位有代表性的女士，其中两位（陈文润、刘王立明）曾在三自爱国运动及妇女事业中作出卓越贡献，一位（程美莲牧师）曾荣获全国宗教界先进个人表彰。圣经说“众人以为美的事，要留心去作”（参罗12：17），愿她们的见证成为我们效法的榜样。

二、妇女公祷日简介

借鉴全球妇女公祷日的实践，中国教会妇女公祷日旨在为国家富强、人民幸福安康、世界和平和睦、人与自然和谐相处献上祈祷。

今年，中国教会妇女公祷日崇拜定于3月7日（星期五）举行，主题是“时和岁丰 和平昌盛”，主题经文选自《约翰福音》17章11节，《马太福音》5章16节，《以赛亚书》2章4节，《撒母耳记上》25章6节，《箴言》31章17节、20节、31节。代祷内容包括：（1）教会同心合一 荣神益人；（2）祖国时和岁丰 繁荣昌盛；（3）世界和平安宁 和合共生；（4）发挥姊妹在办好中国教会中的积极作用。崇拜内容包括中国基督徒妇女的见证分享、主题经文研习及代祷等。

盼望姊妹们通过妇女公祷日崇拜，不仅能同心合意地为教会、为国家、为世界祷告，还能通过这一形式更加坚定信仰、增强信心，积极参与教会侍奉；通过思考中国基督徒妇女的见证，更加清楚自己的恩赐，更好地服务社会。

1. 教会同心合一 荣神益人

中华优秀传统文化中，“和”文化源远流长，“和而不同”“协和万邦”等理念深入人心。于教会而言，“同心合一，荣神益人”是我们不懈的追求。耶稣曾迫切地为教会合一祷告说：“圣

父啊，求你因你所赐给我的名保守他们，叫他们合而为一，像我们一样。”（参约 17：11）保罗多次以身体比喻教会，劝勉信徒有一样的心思和意念，各尽其职建立基督的身体（参弗4：12—13；腓2：2；林前12：12—27）。教会还要关注社会需求，践行荣神益人的使命。耶稣曾用“光和盐”的比喻教导门徒，以实际行动传递上帝的爱和恩典，“叫他们看见你们的好行为，便将荣耀归给你们在天上的父”（参太 5：13—16）。

基督教传入中国后，不同宗派逐渐意识到合一的重要性。1950年，中国教会更是走上了“自治、自养、自传”的三自爱国道路，展现出中国教会历史上最广泛的大团结。1958年，中国基督教三自爱国运动委员会遵循圣经“合而为一”的教导，倡导信仰上互相尊重，引导广大基督徒举行联合礼拜。20世纪80年代，中国基督教协会成立，与中国基督教三自爱国运动委员会一起，致力于中国教会的合一，为普世教会合一提供独特见证。

今年是中国基督教三自爱国运动发起75周年，中国基督教协会成立45周年。回首过往，中国教会始终以“同心合一，荣神益人”为方向，引导信徒参与扶贫济困、环保公益等活动，书写了与党和国家同频共振的历史篇章。今年亦是丁光训主教110周年诞辰，丁主教以其深刻的神学思想和坚定的爱国情怀，为中国教会健康传承作出了卓越贡献，为此我们深切缅怀。值此妇女公祷日之际，我们祈愿上帝赐下智慧、信心和勇气，使中国基督教继续以合一的精神在爱中紧紧相连，共同建立一个高举基督、同心合一的教会；一个勇于承担社会责任，荣神益人，以生活见证生命的教会；展现中国教会在新时代“同心合一，荣神益人”的新风貌。

2. 祖国时和岁丰 繁荣昌盛

“时和岁丰，繁荣昌盛”，寓意国家繁荣兴盛，四季风调雨顺，经济蓬勃发展，社会各方面充满生机与活力。国家主席习近平在2025年新年贺词中，就用“时和岁丰，繁荣昌盛”表达对祖国的美好祝愿，激励全体中华儿女为实现中华民族伟大复兴而团结奋斗。作为基督徒，为祖国“时和岁丰，繁荣昌盛”祈祷，是义不容辞的责任和义务，正如使徒保罗劝勉提摩太说，第一要为万人恳求、祷告、代求、祝谢，为君王和一切在位的，也该如此，使我们可以敬虔、端正、平安无事地度日（参提前 2：1—2）。

长期以来，中国教会始终秉持“爱国爱教”理念，强调一个好的基督徒必须是一个好公民，号召基督徒时常为国家的时和岁丰、繁荣昌盛祈祷。

祖国的富强民主离不开法治建设。今年是《宗教事务条例》实施20周年，该条例为宗教活动的规范有序开展、宗教团体的健康传承提供了有力保障。为此，我们呼吁广大教牧同工和弟兄姊妹，依法依规开展教会生活，自觉维护教会合法权益。

今年是“十四五”规划的收官之年，在这承上启下的关键节点，我们不仅见证了科技发展不断创新，产业升级强劲有力，乡村振兴全面推进，生态环境持续改善等，我们更看到中国正以全新姿态向新征程阔步迈进。值此妇女公祷日，我们呼吁姊妹们继续为国家献

上祈祷，祈愿祖国国泰民安，社会和谐稳定，文化事业昌盛，民族精神振奋。同时也呼吁所有基督徒遵循上帝的旨意，弘扬爱国爱教传统，发挥榜样力量，在各自的工作岗位上恪尽职守，与全国人民一道，积极投身中国式现代化建设，共绘中华民族伟大复兴的宏伟蓝图。

3. 世界和平安宁 和合共生

“和也者，天下之达道也。”为世界“和平安宁，和合共生”祈祷，不仅是基督教的使命，也与中华传统文化相契合。圣经多次提到和平与和睦的重要性。以赛亚先知论到和平的国度时说：“他们要将刀打成犁头，把枪打成镰刀；这国不举刀攻击那国；他们也不再学习战事。”（参赛2：4）耶稣教导门徒说：“使人和睦的人有福了，因为他们必称为神的儿子。”（太5：9）保罗也屡次教导信徒“若是能行，总要尽力与众人和睦”（罗12：18）等。

儒家思想也提倡“和为贵”，强调人与人、国与国之间的和谐。道家思想倡导“天人合一”，追求人与自然和谐共生等。和平、和睦、和谐是中华民族五千多年来一直追求和传承的理念。特别是“天下为公、讲信修睦、亲仁善邻、以和为贵”等理念，蕴含在中华优秀传统文化之中，形成了中华民族热爱和平的文化底色。习近平总书记提出要构建人类命运共同体，指出：“中国人民深知和平的珍贵，我们愿同国际社会一道，以人类前途为怀、以人民福祉为念，推动构建人类命运共同体，建设更加美好的世界。”

今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年。在那血与火的岁月里，中国基督徒与全国人民一起，同仇敌忾，奋勇抵抗，为抗战胜利与世界和平作出积极贡献。今年是联合国第四届世界妇女大会（即“北京世妇会”）在北京召开30周年，也是《北京宣言》和《行动纲领》签订30周年。这场意义非凡的会议，在全球范围内推动了性别平等与妇女权益保障事业的进步。值此妇女公祷日之际，我们呼吁姊妹们发挥积极作用，继续为推动世界和平安宁、和合共生而祈祷。祈求上帝引导各国政府以开放、包容、和平、合作的态度，积极推动文化交流与互鉴，建立公正合理的国际秩序，共同应对气候变化、疾病贫困等全球性挑战，携手共创一个和平安宁、美美与共的人类家园！

4. 发挥姊妹在办好中国教会中的积极作用

中国人常讲“妇女能顶半边天”。在教会的各项事工中，姊妹们同样发挥着举足轻重的作用。圣经有多处经文明确提到女性在上帝事工中的重要地位。从路得到以斯帖，从马利亚到约亚拿，从百基拉到吕底亚（参路1：26—38，8：3；徒18：26，16：14—15），她们都有份于上帝的救赎圣工。耶稣更是打破当时的传统藩篱，向撒玛利亚妇人传讲救恩，使她成为福音的见证人；耶稣还欣然允许女性成为他的门徒和支持者（参约4：1—42；可5：25—34；路8：1—3）。保罗也在其书信中，多次肯定了女性同工的巨大价值与重要地位。

因此，无论是旧约中的女性榜样，还是新约中耶稣和使徒对女性的肯定，都表明了姊

妹在信仰和事工中是不可或缺的重要力量。在基督教发展进程中，众多姊妹也在慈善、教导、关怀以及福音传播等领域发挥了积极作用。中国教会也有很多姊妹被上帝呼召成为传道人，有在抗战时期投身医疗与教育的女性基督徒，有在三自爱国运动和妇女事业中作出贡献的女前辈，有在改革开放以及新时代活跃于基层教会的女性同工，她们以爱心、智慧和毅力，在艰难的岁月中持守信仰，在和平的年代中服务社会。

借此妇女公祷日，我们呼吁大家更加支持姊妹们手中所做的工，尊重她们的价值。我们号召姊妹们努力工作，踊跃参与教会事工，用心维系家庭和睦，积极投身社区服务和慈善活动等。

愿所有的弟兄姊妹共同践行圣经教导，通过耐心细致、谦逊包容、毅力坚韧、智慧果敢的行动与服务，为中国教会合一与健康传承，为祖国的繁荣富强与人民的幸福生活，为世界的和平稳定与文明进步作出新的更大贡献！



中国基督教两会 · 妇女和青年事工委员会